



Комсомолец Виктор Левицкий трудится в СМУ-3. По профессии он сварщик. Сейчас его бригада занята на строительстве фундамента 100-квартирного дома в 4-м микрорайоне.
Фото А. Ефимова

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

ХОРОШИЙ ПОЧИН

ДЕКАБРЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС, его решения поставили перед советским народом большие задачи по ускоренному развитию химической промышленности. Комсомольцы, все юноши и девушки нашей страны горячо откликаются на этот призыв. Когда комсомольцы, юноши и девушки завода полукислородной обжигали письмо Центральному Комитету КПСС. Никите Сергеевичу Хрущеву,

то родилось очень много интересных предложений. Так, например, комсомольцы цеха № 26 решили за счет экономии сырья и реагентов выдать сверх плана несколько тонн катализаторов. Это хороший почин. Комсомольцы завода изыскивают средства, чтобы дать стране больше химической продукции.

В. СУХИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода полукислородной.

ПО ИНИЦИАТИВЕ МОЛОДЫХ

АКТИВНО прошло обсуждение письма Центральному Комитету КПСС, Никите Сергеевичу Хрущеву от комсомольцев, всех юношей и девушек Советского Союза в комсомольских организациях цехов нефтеперерабатывающего завода.

Комсомольцы седьмого цеха (комсорт В. Вербельская) приняли обязательство обеспечить перевыполнение годового плана на 2,5 процента за счет внедрения рационализаторских предложений, усовершенствования производственных процессов.

Коллектив цеха поддержал инициативу комсомольцев и решил выполнить годовой производственный план цеха к 20 декабря.

В. ГУБАНОВ, секретарь комитета ВЛКСМ НПЗ.

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Пролетария всех стран соединяйтесь!

Год издания
13-й
№ 14 (2214)
Воскресенье,
19
ЯНВАРЯ
1964 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ТРЕТИЙ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

ТРЕТИЙ участок дорожников, которым руководит Виктор Федотович Сальников, в седьмом строительном монтажном управлении называют краснознаменным.

Четыре раза собирался в прошлом году построены комитет СМУ для подведения итогов и каждый раз присуждал переходящее Красное знамя предприятия третьему участку. И неслучайно! Этот коллектив по всем показателям — и по выполнению плана и тематических за-

даний, и по качеству работ и экономии фонда заработной платы, и по себестоимости продукции и рационализаторской работе — шел в течение всего года впереди всех остальных коллективов СМУ.

Замечательными трудовыми успехами на этом участке прославилась бригада дорожников Александра Ивановича Педько. Для коллектива характерно значительное перевыполнение норм выработки.

На маяков производ-

ва — ударников коммунистического труда электросварщиков Гавриила Зверева, Николая Дмитриева, Аркадия Христоролюбова, Василия Тихтелова — равняются не только рабочие участка и СМУ, но и строи-

тели. Сейчас краснознаменный участок успешно ведет работы на жилые в кварталах крупноблочной застройки и по благоустройству второй очереди нефтебазы.

... СКОРО БУДЕТ ШЕСТНАДЦАТЬ

С каждым месяцем расширяет свои границы завод полукислородной. Сейчас монтажники АМУ-1, занятые на монтаже оборудования, заканчивают работы еще по четырем печам. С вводом их в действие таких тридцатиметровых машин по производ-

ству полукислорода станет шестнадцать.

Пять из них сооружены комсомольско-молодежной бригадой, которой руководит коммунист Иван Щукин. Обсудив решения Пленума ЦК КПСС, бригада взяла социалистическое обязательство, в

котором подчеркнула важность ввода в строй двух печей, монтаж которых бригада сейчас производит.

Комсомольцы дали слово закончить работы на этих печах к концу января.

БАСТУЮТ РАБОЧИЕ

АНГЛИЯ. Пролетарскую солидарность проявили 300 рабочих одного из цехов Ноттингемского завода по производству велосипедов. Рабочие объявили забастовку протеста против решения администрации уволить 25 рабочих. Они выразили готовность работать сокращенную рабочую неделю с тем, чтобы обеспечить работой всех и тем самым предотвратить увольнение. Администрация отвергла это предложение.

БЕЛЬГИЯ. Около двух недель продолжается забастовка металлургов горюла Гента, требующих повышения заработной платы. В провинции Восточная Фландрия бастует более 8,500 рабочих, ширится забастовка металлургов на предприятиях Западной Фландрии. В обеих провинциях бастуют рабочие химических предприятий. Две тысячи рабочих завода электрооборудования горюла Шарлеруа провели кратковременную забастовку солидарности с бастующими рабочими фламандских провинций.

БЕРЛИН. Здесь состоялось заседание постоянной комиссии и Совета экономической взаимопомощи по химической промышленности. В работе комиссии приняли участие делегации Болгарии, Чехословакии, ГДР, Польши, Румынии, Венгрии и Со-

Комиссия приняла программу

ветского Союза. На заседании присутствовал также представитель КНДР. Были обсуждены задачи комиссии, вытекающие из решений исполнительного комитета СЭВ.

Комиссия приняла про-

грамму по координации планов развития химической промышленности в странах — членов СЭВ в области специализации и кооперации производства на 1966—1970 гг.

ПОТОМКИ МУССОЛИНИ ДЕЙСТВУЮТ

РИМ. По сообщениям из Пьямбино, руппа фашистских бандитов совершила там попытку вернуть здание местного палаты труда (Совета профсоюзов ВИКТ). Они ползли у входа в здание, на верхних этажах которого про-

живают семь трудящихся, бомбу замедленного действия, зажгли принесенные с собой горючие вещества и скрылись.

Начавшийся пожар был, к счастью, вовремя потушен, и бомба, до которой огонь не дошел, не взорвалась.

Действия налетчиков глубоко возмутили всех трудящихся города. Прекратив работу, они собрались на массовый митинг, на котором приняли резолюцию, требующую роспуска неофашистской партии «Итальянское социальное движение».

(ТАСС).

НОВОСТИ

СЕГОДНЯ
ЧИТАЙТЕ:

1 страница
В ПЕРВЫХ
РЯДАХ

2 страница
ТЕБЕ, ВОИНСТВУЮЩИМ
АТЕИСТ!..

3 страница
ПОЧЕМУ ЗАБЫЛИ
О ТОВАРИЩЕ?

4 страница
ГЕРОИ ОСТАЮТСЯ
В СТРОЮ

ТАМ, ГДЕ ИЗГОТОВЛЯЕТСЯ ЖЕЛЕЗОБЕТОН

АНГАРСКИЙ завод железобетонных изделий № 2.

...Входим на территорию завода. На обширном полигоне формовочного цеха трудовой день в самом разгаре. Легкий пар поднимается над еще горячими опалубками железобетонных изделий.

Два мощных козловых крана грузят на платформу огромную балку. Это работают ударники коммунистического труда крановщики Петр Козлов и Павел Сыромятников. В 1956 году пришли они на завод. Здесь приобрели специальность.

На первый взгляд нет в этой профессии ничего выдающегося, необычного: изо дня в день привычная обстановка, привычные, порой доведенные до автоматизма движения. Но вот начинается погрузка железобетонных балок. Теперь от умения и сноровки крановщиков зависит груз целой бригады, изготовившей эту продукцию.

— Майна! — Балка лежит на платформе. И вот уже целый состав загрузили ими. Подкатывает паровоз. Так начинается

путь железобетонных изделий и конструкций из новостройки Сибири.

В прошедшем году на этом полигоне было подоготовлено 35 процентов всего рабочего заказа для многокилометровой эстакады НПЗ.

Отлично работает и первый формовочный цех завода. В этот же день мы встретились с бригадой бетонщиков цеха.

Снуют под сводами цеха мостовые краны, раз-

нося арматуру, гремят вибраторы. Здесь под руководством Ю. Перевалова и работает бригада. Два года носит она высокое звание коммунистической.

— Бригада наша комплексная, — рассказывает бетонщица Гарпина Усова.

— Каждый рабочий владеет несколькими сменными специальностями. И в случае необходимости может с успехом заменить товарища. Мы всегда первыполняем плановые за-

дания, стараемся работать без брака. А главное, по моему, то, что

бригада очень дружная, люди отзывчивые, чуткие. И это помогает нам в работе. И в будущем мы стараемся работать так же, как и сейчас.

Хорошо потрудились коллектив завода в прошедшем году. Годовой план выполнен к 7 декабря, выдано сверхплановой продукции на 371 тысячу рублей.

Новый год — новые задачи, обязательства, новые успехи. Коллективу предстоит повысить в 1964 году выработку против достигнутого в преды-

дущем году в среднем на 5 процентов. Задача эта нелегкая.

Придется настойчиво выявлять и использовать резервы повышения производительности труда, внедрять в производство все новое, передовое.

С первых дней нового года коллектив завода борется за высокие показатели в работе, стремится не уронить части передового предприятия города.

В. ФИРСОВ,

А. РОСЛОВ,
студенты факультета журналистики госуниверситета.

На снимке: идет арматурованье.



Трибуна Мастера

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ БРАК?

В КОРЕННИИ сроках строительства важную роль играет повышение качества строительных и отделочных работ. Неуклонное соблюдение технологии, выполнение всех процессов в твердой последовательности. Нарушение последовательности неизбежно приводит к ухудшению качества окраски, перделкам, повышению стоимости и удлинению сроков выполнения работ.

Очень часто у нас в жилищном строительстве бывает так, когда после выполнения малярных работ производится установка и обвязка ванн, установка умывальников, раковин и другого санитарно-технического оборудования.

Приведу несколько конкретных примеров. При отделке детского сада

тале 220 установка умывальников, смывных бачков, крепление труб, разводка производилась после того, как была закончена обшивка стен глазурированной плиткой по санузлам и другим помещениям корпуса детского сада. Причем крепление кронштейнов под умывальники осуществлялось забивкой 60—70-миллиметровых шурупов в жолобок в стены. Работы вела бригада тов. Молчанова из монтажного треста строительства.

Какая тут может быть речь о сохранности глазурированной плитки, когда только один кронштейн для установки умывальника было поставлено 96 штук. Тем же способом осуществлялось и крепление слипок раковин, подводка труб к ним, с той лишь разницей, что крепление осуществлялось по

ранее отделанным поверхностям стен.

После выполненных работ на стенах появились трещины, окрашенные стены испачканы и побиты. Больно смотреть, как неузнаваемо меняются хорошо выполненные поверхности стен, свежеразкрашенные панели и столярные изделия.

Еще один пример. Часто при устранении течи в радиаторах, при замене прокладок между элементами радиаторов, перетяжки производится по ранее окрашенным полам. В результате полы оказываются настолько испорченными, что возникает необходимость перекраски полов целых квартир.

Казалось бы, устаканить патрубок на трубу, проходящие в перегородках и плитах перекрытий, однако и эта небреж-

но выполненная работа приводит к тому, что патрубком необходимо снова вытаскать, обрезать на 4—5 сантиметров и установить на место, после чего отверстие вновь заштукатурить и окрасить. При выполнении сантехнических работ мастер бригадир на объектах бывают редко, а на замечания мастеров и прорабов отделочники рабочие-сантехники почти не обращают внимания.

Почти то же самое можно наблюдать и при производстве электротехнических работ, которые ведет АМУ Сибэлектромонтажа. В крупнопанельных домах серии 1-335 осветительный провод прокладывается под лапами по перекрытию, ввод проводов для подключения осветительных приборов осуществляется путем пробивки в плитах

перекрытий отверстий. При этом при пробивке отверстий зубилом и молотком вытаскать, обрезать на с лицевой поверхности от 4—5 сантиметров и установить на место, после чего выбитые места очень трудно заделывать, а ведь для вывода провода можно отверстие просверлить электродрелью.

А сколько труда затрачивают отделочники при заделке всевозможных отверстий в гипсолитовых перегородках после производства сантехнических и электротехнических работ. Порой эти перегородки бывают настолько изрублены и исковерканы, что их почти невозможно исправить и привести в надлежащий вид.

Со своих рабочих-отделочников мы требуем постоянной чистоты, уборки рабочего места, однако ра-

бочие смежных организаций за собой не убирают.

Очень много времени, труда и средств теряют отделочники на переделку работ по чужой вине и особенно бригады маляров. А ведь малярные работы наиболее трудоемки и дорогостоящие по сравнению с другими видами строительных работ. Стоимость малярных работ составляет 3,5 процента от стоимости всех работ на объекте.

Чтобы улучшить качество и снизить себестоимость строительства, необходимо до минимума сократить перделки и брак в работе, что даст возможность повысить производительность труда строителей и ускорит сдачу объектов в установленные сроки.

В. БУДАКВА,
мастер 1 участка СМУ-5.

♦ Кто таков «папа»? ♦ Религия хозяев. ♦ „Священная война“. За... власть вселенскую. ♦ Перелистаем «тхсу грехов». ♦ Вот они — «непогрешимые»...

СРЕДИ всего многообразия государств (их на земле около 200) есть одно очень своеобразное. Оно расположено в одном из районов Рима. Территория этого государства—44 гектара и население около 1000 человек.

Это государство имеет свою железнодорожную ветку, электростанцию, одну из самых мощных в Европе радиостанций, университет, жандармерию и... тюрьму! Полным духовным и светским владыкой этого государства является римский папа. Государство это — Ватикан.

Полный титул папы таков: «Викарий (помощник, заместитель) Иисуса Христа, пресвитер, князь апостолов, верховный священник Вселенской церкви, восточный патриарх, примас (первый по сану) Италии, архиепископ и митрополит Римской провинции, монарх государства Ватикан».

Как видите, в титуле папы нет ни капли демократии. Не президент, не председатель, а князь и монарх! Больше того, в 1870 году был принят догмат, гласящий: «Римский папа, когда он говорит с амвона, выполняя службу пастыря всех христиан, обладает непогрешимостью, и кто этому осмелится противоречить,

ОТЦЫ ТЬМЫ

тому да будет проклятие!». Так папа стал еще и непогрешимым!.

Как папа получил такую власть? Как образовался Ватикан?

—1—

ПЕРВЫЕ пророки и учителя христианства не пользовались никакими привилегиями. Но постепенно на первый план стали выходить епископы, первоначально вельюшие имуществом общины, что-то вроде управхоза, казначейна. По богатству судили обо всей общине.

Уже на заре возникновения церкви власть захватили богачи. Самым богатым был епископ Рима, он жил в столице, и к нему стекались большие богатства.

В 330 году столица Римского государства перекочевала в Константинополь, а в 395 году Римское государство разделилось на восточную часть — Византию и западную часть — Римскую империю. И христианство, бывшее религией рабов, в 445 году стало официальной религией Рима.

Христианство имело бога закрепляло работу.

«Неприлично рабу господствовать над князьми». (Книга притчей Соломоновых, гл. XIX, стих 10). В другом месте говорится: «Рабы, во всем повинуйтесь господам вашим во плоти». (Послание к колоссянам, гл. III, стих 22).

В монолитной Византии церковь попала под власть

императоров, которые назначали и снимали высших духовных деятелей и частично пользовались ее доходами. В раздробленной Римской империи не нашлось силы, сумевшей покорить церковь. Зангирывая те с одним-то с другим князьком, римский епископ сумел стать единовластным главой церкви. И тогда он стал именоваться папой — «отцом церкви»...

В 756 году франкский король Пипин Короткий за помощь, оказанную ему при захвате трона, подарил папе город Рим и Римскую область. Так возникло церковное государство. Но константинопольские патриархи хотели именоваться «Вселенскими». А это привело к усилению борьбы между двумя церквями.

В 1054 году папские послы, приехавшие в Константинополь требовать земли в южной Италии, получив отказ, предали от имени папы анафеме патриарха Михаила и уехали не соломо хлебавши. В ответ византийский император (именно император) собрал церковный собор, который обвинил папу в ереси и в свою очередь предал его анафеме.

ДАЕМ БОЙ РЕЛИГИИ



Багрный восток от вспыхнувшего на мгновение озарил лицо Юрия Салтыкова. Наблюдавшие за сваркой товарищи оценили ее качество по лицу Юрия. Молодой электросварщик улыбался.

— Не подведет. — И он благодарно посмотрел на полуавтомат ПШ-5.

Назавтра Юрий получает новую работу: ручную электродуговую сварку металлоконструкций нестандартного оборудования. Затратив менее чем положено по регламенту времени на подготовку, Юрий работу сдаст только на хорошо и отлично.

Отлично он освоил автоматическую сварку трактором ТС-17.

Комсомольцу Юрию Салтыкову всего 25 лет. На работу в ангарские мастерские монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж он прибыл после демобилизации из армии. Сначала учился в школе рабочей молодежи, затем вечерний институт.

— Чтобы хорошо освоить свою специальность, много надо знать, надо учиться и только учиться, — говорит Юрий. Он уже занимается на втором курсе.

В коллективе отзываются о нем как о лучшем специалисте своего дела. Молодой сварщик, имея самый высокий рабочий разряд, всегда охотно помогает товарищам.

На снимке: Юрий Салтыков.
И. БУТОВ,
нештатный корреспондент.

БЕЛЫЕ СТЕНЫ, белые койки, люди в белых халатах. Святослав стискивает зубы и закрывает глаза. И сразу же всплывает эта картина. Ветером в общежитие ввалился пьяный парень. Когда вахтер попыталась преградить ему путь, парень налетел на нее с ножом. Святослав кинулся на помощь, и удар пришелся в него...

И вот больничная койка, суд и снова больница. На суде стоялась их вторая встреча — 23-летнего Святослава Кудина и 18-летнего Александра Гауптмана, художника из Востокзвергомонтажа.

Восемь лет заключения — таков приговор суда преступнику Гауптману. Но разве ему, Святославу, легче от этого, когда перед ним стоит страшный призрачный инвализионист. И может быть, ему никогда так и не придется встать на ноги, сделать шаг по земле.

Ноги... Раньше они шли сами, и он не замечал их. Сколько километров сделали они, когда он вместе с друзьями из межколонины-30, такими же неутомимыми и беспокойными, тянул через тайгу ЛЭП-500. Он и сейчас еще оставался бы с ними, если бы не школа. Святослав хотел учиться, а в тайге, как известно, школ нет.

Вот и пришлось ему перейти в АТК-3. И снова сотни километров, наезженных и нахоженных.

И вот... Нелепый, жуткий случай. И Святославу иногда хочется кричать, кричать так, чтобы слышали все.

Ему ужасно трудно и больно. И в десятки, сотни, тысячи раз больнее и труднее оттого, что он оказался один на

ше того — бездушием можно объяснить это. Станете возражать, что не может быть такого, не может быть, чтобы все оказалось бессердечным, нечуткими. Значит, может. Именно так и оказалось в данном случае.

В АТК-3 говорят: он у нас проработал всего (?) три месяца.

Да хоть один месяц, один

ЗАЩИТОМ РАВНОДУШИЯ

ПИСЬМО из общественной приемной

один со своим несчастьем. Три месяца, девятьсот долгих дней и ночей, провел он на больничной койке. И за все это время всего однажды пришли к нему двое из АТК-3. Скажите, чем можно измерить боль, что нанесли ему люди рядом с которыми он работал? И как могло случиться, что никто из общежития № 17 (82 квартал), из АТК-3 не взволновала судьба парня, попавшего в беду?

Только равнодушием, боль-

день. Человек стал членом вашего коллектива, и коллектив несет за него ответственность. Мало того, что никто из АТК-3 не пришел на помощь Святославу. Руководители идут дальше. Они не желают оплачивать ему бюллетень. А мотивируют это законом о том, что «при заболевании вследствие опьянения и действий, связанных с ним (драки, ранения), одинокие рабочие и служащие лишаются пособия на

весь период нетрудоспособности...

Да, хирург Кобецкий в медицинском заключении отметил, что Святослав поступил в больницу в легком опьянении (он выпил за ужинном кружку пива). Но хирург имеет на этот счет свое мнение: нет такого закона, когда не оплачивали бы бюллетень лежачему пострадавшему. Но для начальника АТК-3 т. Панкевича и председателя местного комитета т. Метлякова это не резон. Для них и решение народного суда не авторитет. А суд-то приторвал и заключение Гауптмана и целиком и полностью оправдал, защитил Святослава Кудина.

Но в АТК-3 цепляются за букву закона. Там забывают, что наши советские законы созданы для того, чтобы служить человеку, защищать его интерес. А не для того, чтобы отделившие горе-руководители толкавали их так, как им заблагорассудится.

Они прикрывают буквой закона свое бездушиное отношение к человеку, свое моральное убожество. Им нет дела и до того, что, кроме юридических законов, по которым строятся отношения в обществе, в коллективе, есть еще и моральные права и обязанности. А в наше время их роль неизмеримо возросла. «Человек человеку — друг, товарищ и брат» — так записано в моральном кодексе. Почему же этот закон остается для некоторых пустой фразой?

Почему простая девчонка Тома Зудова не оставила парня в тяжелую минуту и взяла его к себе после больницы. Не только любовь, которая оказалась крепкой и сильной и выстояла в полб и испытании, руководила ею. Но еще и высокое сознание морального пола. Почему Николай Александрович, друг по армии, ночью напролет дежурил у постели больного, а утром оказался за руль? Крепкой оказалась дружба, не скрепленная никакими юридическими законами.

А вот друзья по общежитию, коллектив не выдержали этого испытания. Ведь не только в производственных делах проверяется сила, крепость и жизнеспособность коллектива, но и в таких, какое случилось в АТК-3.

Н. АНИШЕНКОВА,
член общественной приемной редакции.

(АПН).

НОВОЕ О МЕРКУРИИ

МНОГО ЛЕТ астрономы считали, что ближайшая к Солнцу и самая маленькая из планет солнечной системы — Меркурий — совершенно лишена атмосферы. В 1950 году французскому астроному Олуэну Дольфусу удалось путем измерения поляризации света, отраженного планетой, установить наличие у Меркурия разреженной атмосферы, в 300 раз менее плотной, чем земная. Однако состав ее до сих пор оставался неизвестным.

В 1963 году советский астроном профессор Николай Козырев обнаружил с помощью спектрографа в атмосфере Меркурия признаки водорода. Недавно молодой советский ученый кандидат физико-математических наук Василий Мороз, наблюдая Меркурий на Южной станции Государственного астрономического института имени Штернберга в Крыму, сделал новое интересное открытие. Он исследовал далекий инфракрасный участок спектра планеты на длинах волн 1,1—3,9 микрона. К этим лучам уже никакие фотопластинки нечувствительны, и спектр не фотографировался, а регистрировался фотозлектрическим спектрометром, присоединенным к 125-сантиметровому телескопу-рефлектору.

Анализ регистrogramм позволил обнаружить полосы углекислого газа на длинах волн 1,575—1,606 микрона. Расчеты показали, что на каждом квадратном сантиметре поверхности Мер-

курия содержится 5,2 грамма углекислого газа. Уточнено и давление атмосферы планеты — 1,9 миллибара.

Полученные результаты не противоречат известным данным о высокой температуре поверхности планеты, обращенной к Солнцу (600 градусов по шкале Цельсия). Василий Мороз построил модель атмосферы Меркурия, из которой следует, что в нижних слоях ее (до высоты 80 километров) происходит интенсивная конвекция (в том числе и переход молекул с холодной стороны планеты на горячую). Выше тепловый режим атмосферы определяется поглощением ультрафиолетовых лучей Солнца. Эти лучи могут обеспечивать также фотохимические реакции, в ходе которых образуются такие газы, как окись углерода, атомарный и молекулярный кислород. Хотя содержание этих газов в атмосфере Меркурия должно быть в тысячи раз меньше, чем содержание углекислого газа, можно надеяться, что приборами, вынесенными за пределы земной атмосферы — на высоту 400—500 километров, — их удастся обнаружить.

Количественные данные о составе атмосферы Меркурия получены советским ученым впервые в мире. Успеху способствовало использование высококачественной научной аппаратуры и современной электронной техники.

Так, не поделив землю и власть, окончательно поссорились две церкви. Именно тогда церковь Рима стала называться католической, церковь Византии — православной. Но народу нельзя было объяснить эту ссору борьбой за власть, и церкви придумали, именно придумали, себе религиозные разногласия.

И КАТОЛИКИ и православные — христиане. Они исповедуют веру в божественную троицу: бога отца, бога сына и бога духа. Для обеих религий главной книгой является Библия. Независимая западная церковь сумела внести вы-

виде «благодати» в распоряжение папы. Он может ее дать, но может и продать. Так возникла торговля индульгенциями — отпущениями грехов.

ВРУКИ ученых попала тайная «такса грехов»: «Отпущение для того, кто убил отца, мать, брата, жену или другого кровного родственника — 5 дукатов; за хищение, пожог, убийство мирян — 8 дукатов; отпущение для того, кто в церкви познал (плотски) женщину и совершил другое непотребство — 6 дукатов; отпущение для мужа, который уярил свою жену так, что она произвела выкидыш — 5 дукатов» и т. д.

«Святая» церковь позволяет все: «УБИВАЙ, ГРАБЬ, ЖГИ, ТОЛЬКО ГОНИ МОШЕНУ!».

Отпущение грехов давало также обладание «святыми» мощами Кардинал Альбрехт Бранденбургский, собрав коллекцию мощей из 8933 части и 42 «целых» мощей, получил отпущение грехов на 39.245.120 лет и 220

переписку по делам религии, в другую — по вопросам финансов. Потом обе стопки положил на весы. Переписка по финансовым делам оказалась наинного тяжелее. Папы служили золоту!

Кроме продажи индульгенций, существовали такие способы обогащения, как штрафы за богохульство, за ругательства по адресу бога и святых; налог на различные дома, доходы от игр в лото и т. д. Епископы взимали даже налог на... любовники священников! Если женщины, у которых надолго уезжали мужья, хотели иметь любовника, пожалуйста, только плати — и церковь простит грех...

Деньги притекали рекой, а утекали еще легче. Папа Климент VI на булочную, кухню и вино потратил 230 тысяч дукатов, на одежду за 5 лет — 95 тысяч дукатов, на конишину — 120 тысяч дукатов, на дело церкви — 287 тысяч дукатов. А папа Павел III устраивал карнавалы празднества в апостольском дворце, во время которых кардиналы носили на плечах нагих женщин.

Папа Лев X для удовлетворения своих прихотей продавал даже... статуи апостолов из папской капеллы! Ради власти папы шли на чудовищные преступления. Папа Иоанн VIII был убит молотком своим преемником. Чтобы самому сесть на престол, Христорф убил Льва V и стал папой. Папу Иоанна X задушила подружка его любовника, чтобы посадить на престол своего сына, который стал Иоанном XI.

Но всех передеголял папа Иоанн XXIII, живший 560 лет назад. Среди обвинений, которые предъявили ему, были следующие: торговля церковными должностями, пиратство, божба, кровосмешение, лишение невинности 300 монахинь, собственноручное убийство 72 человек и т. д.

Таково лицо «наместников бога на Земле», Таково лицо всякой религии, несущей людям лишь тьму невежества и мрак угнетения...

Юлий РОЗИНОВ,
член общества «Знание».

И МРАКА

годные для себя изменения в часть религиозных законов—догматов. Так, католицизм, кроме Библии, признает устные традиции, высказывания пап и церковных соборов. Это позволяет лучше приспособляться к обстановке, лучше маневрировать.

Второе расхождение — что-то вроде камеры католики ввели еще чистилище — что-то вроде камер предварительного заключения: «Для очистки душ, недостаточных очищенных для рая». Будут родные на земле достаточного очищенных для рая.

Третье и главное различие заключается в том, что католики чтут «Преминика князя апостолов» «непогрешимого» папу. Сделав папу, «наместником бога», католическая церковь нашла еще один путь к обогащению...

Как утверждает Библия, мы все грешны за «грех» Адама, и Евы! И вот католическая церковь разработала теорию о «сокращении президентствующей благодати». По этой теории одной каплю крови Христа достаточно, чтобы искупить «грех» наших «прародителей» Адама и Евы, а остальная кровь и муки Христа поступают в

дней! Современные руководители церкви, в том числе и католической, утверждают, что только церковь может дать счастье людям. Но так ли это на самом деле? Конечно, нет, и вот доказательства...

1100 лет существовало церковное государство, в котором вся власть принадлежала церкви. И что же, рай там так и не наступил! Наоборот, как признают даже буржуазные и церковные историки, Ватикан — самое отсталое государство Европы. За 15 лет из государства бежало 30 тысяч человек, тысячи были убиты и сожжены на костре.

Святая инквизиция решительно искореняла «еретиков». Только в Испании она сожгла живыми 20 тысяч человек. Голод был во всем государстве, хлеб возили под конвоєм, боясь нападения голодающих...

ЧЕМ ЖЕ в это время занимались папы? Служили богу? Как бы не так. Один историк сделал простой опыт. Он взял всю переписку Ватикана за несколько лет и разделил ее, в одну сторону отдавая

Глава шестая

ЗНАМЯ НАД ДАМБАМИ

ВСЮ ВЕСНУ и лето бригада вместе с бельгийскими патриотами вела ожесточенные бои. Слава о ней гремела по всей Бельгии и навредила ужас на немцев. Они стянули в провинцию Лимбург, где действовали пусские партизаны, новые части, но и это не помогло.

Один за другим карательные отряды были разгромлены, взлетели на воздух несколько крупных комендатур, важный железнодорожный узел, выведен из строя ряд предприятий, работавших на немцев. Шесть отрядов бригады непрерывно пополнялись советскими людьми, которым удавалось сбегать из концентрационных лагерей.

Осень 1944 года пришла вместе с громом советских орудий на Висле и танковых атак союзных войск на севере Франции. Девятая американская армия наконец-то вышла на бельгийские дороги.

В конце сентября в бригаду прибыл представитель командующего бельгийской партизанской армией Диспи. В штабную землянку собрались заместитель командира бригады Иван Дядкин, комиссар Григорий Меринов, начальник штаба Андрей Воронков, командиры отрядов. Предстояла операция, по масштабам и значению которой не было равных в их боевой партизанской практике.

— По имеющимся у бельгийских товарищей данным, противник минирует мосты на каналах, подходы к ним, стягивает к мостам танки. — Шукшин один за другим подчеркнул на карте мосты, о которых шла речь. — Эти мосты находятся как раз на оси наступления американских войск. Бельгийские товарищи просят нашей помощи для захвата мостов и удержания их до подхода войск союзников.

— Мы бросаем на эту операцию все свои наличные силы. Нам будет помогать все население. — передал Трэфиллов доклад представителя Диспи, — я без вас нам эту задачу не выполнить. — О том, что мы вместе с вами будем участвовать в этой операции, не может быть никаких сомнений. Так, товарищи? — Шукшин посмотрел на собравшихся в землянку командиров и понял, что вопрос его был излишним. Каждый из них уже давно ждал того часа, когда можно будет оказать помощь наступающим (Начало в № 8, 9, 10, 11, 13).

союзным войскам. — Каков план командующего армией? — Воронков придвинул к себе стопку цветных карандашей. — Мы думаем действовать так... — Представитель бельгийских партизан склонился над картой. Лишь поздно ночью план операции был уточнен во всех деталях.

На рассвете Михаил Чалов получил боевое задание возглавить отряд, который должен был взять один из трех железнодорожных мостов и удержать его до подхода союзников.

В туманной предрассветной дымке отряд вышел к каналу, ми разнеслось знаменитое: «Гитлер капут!»

Но Чалову сейчас было не до пленных. С минуты на минуту надо было ожидать контратаки немцев, и он только махнул рукой: — А ну их к дьяволу! Отдайте бельгийцам, пусть решат сами, что с ними делать.

Вот теперь ему и пригодился севастопольский опыт сапера Быстро и четко он и его помощники разминировали мост, восстановили разрушенные укрепления. Они хоть были и не большими, но все же в них было легче отражать превосходящего в людях и технике противника. Расчеты Чалова оправдались в



АНАТОЛИЙ
СЕМЕНОВ,
МИХАИЛ
ШАГАНСКИЙ



Документальная
повесть



Как и на десятке других предмостных укреплений, здесь стояли танки, бронетранспортеры, расхаживали усиленные наряды патрулей.

Стояла удивительная тишина. Только изредка слышался негромкий всплеск воды, да звучала приглушенная расстоянием немая речь. Ничто не выдавало присутствия партизан, занимавших исходные позиции для атаки.

И вдруг тишину взорвал сигнальный выстрел. В небо взвилась ракета. И тут же шквал автоматных очередей ударил по врагу. Стрельба и гранатные взрывы неслись и с других мостов — наступление партизан началось.

Короткими перебежками вел Чалов своих ребят к мосту. Огонь противника становился все более организованным — немцы приходили в себя. Один из танков развернулся и пошел в сторону атакующей цепи. Но тут кто-то на партизан метко швырнул связку гранат, и машина, охваченная пламенем, замерла на месте. Через несколько секунд огромный костром запыхал и второй танк, заторгавший собой проход бронетранспортеров.

Немцы, ожесточенно отстреливаясь, стали отходить к деревне. Но и тут их встретил дружный огонь бельгийских патриотов. И тогда десятки рук стали подниматься вверх, и над канала-

лот же день, когда отряду пришлось выдержать ожесточенную атаку немцев. Потом вторую, третью...

Три дня, не смолкая ни на минуту, шел кровопролитный бой за мосты на каналах. Но силы были неравными, и этот бой дорого обошелся партизанам. Сотни бельгийских патриотов и русских партизан навсегда остались лежать в земле у бельгийских дамб...

Тысячи мужественных бойцов армии Диспи и бригады «За Родину» ждали помощи от американских танкистов. А янки были у самых предмостных укреплений, но у них не оказалось приказа, чтобы сделать двадцатиметровый бросок и помочь отрядам, истекавшим кровью в неравной борьбе. А ведь эти мосты открывали им прямую дорогу к границам Германии!

Только много времени спустя, когда отряды армии Диспи и бригада Шукшина, оставшись без боеприпасов, вынуждены были оставить мосты, и слать по-

литые кровью партитов познания, американские танки вступили в бой.

В кяйге «Записки солдата» генерал Омар Брэдди объясняет задержку на предмостных укреплениях растянутостью коммуникаций и яехваткой горючего. Но нам хорошо известна подлинная причина этой «нехватки горючего», которую долго не могли понять Чалов и его товарищи в трудные для них дни осени 1944.

Это был последний бой партизанской бригады. Через несколько дней после этих событий бригаду с восторгом встречало население бельгийского городка Брей. А вскоре «Вива Россия» гремело и на французских дорогах. Русская партизанская бригада «За Родину», ставшая по решению Верховного командования регулярной частью Красной Армии, была передислоцирована во Францию и стала готовиться к отправке на Родину. Шла победная весна 1945 года.

В эти дни партизаны узнали еще об одном таланте

сибиряка Чалова. Как всякая воинская часть, выведенная из боев, бригада занималась боевой подготовкой, боицы репетировали программу художественной самодеятельности, тренировались спортсмены.

А вскоре по городам Франции футбольная команда партизанской бригады совершила блистательное турне. Это были первые, пока еще не официальные матчи советских спортсменов за рубежом. И общее восхищение вызывал левый крайний русский, подвижной и техничный игрок, заставлявший с полной нагрузкой работать французских вратарей.

Это играл нападающий довоенного иркутского «Локомотива» Михаил Чалов. И как всегда когда Михаил что-нибудь делал, он делал это на совесть. Именно об этом свидетельствовал тоскливый взгляд вратарей, когда они вынимали очередной мяч из сетки ворот.

Наконец настал день, когда тысячи одеситов громовым «ура» встретили спускавшихся по трапу океанского лайнера русских ларней с немецкими автоматами в руках. Они вступили на родную землю, и слезы на их глазах не умаляли мужества этих людей, оставшихся до конца верными солдатскому долгу, воинской присяге, своему отечеству.

Они шли по Олессе мимо цветущих каштанов и акаций. Жители приморского городка, отчаянно зная цену мужеству солдата, были горды, что первый шаг по советской земле эти люди сделали именно в городе, который сам был героем... (Окончание следует).

Этот снимок сделан в 1945 году во Франции перед возвращением русских партизан на Родину. На снимке (слева направо): Алексей Дубровский, участник подпольной организации на шахте Айсенд Михаил Чалов и Виталий Трэфиллов.

Снимок публикуется впервые

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ПО КЛАССУ «Б»

Ангарская команда СК «Ангара» провела очередную встречу в Кемерово с местной командой АТЗ. Хозяева поля проиграли со счетом 2:6.

Команды	Положение команд			П	Соотнош.	О
	И	В	Н			
Динамо (Бар)	6	4	1	1	16:10	9
Строитель (Ш)	6	4	—	2	14:10	8
Металлург (Кр)	6	3	1	2	9:8	7
СК «Ангара» (А)	6	3	—	3	21:13	6
Труд (Б)	6	3	—	3	8:17	6
Енисей (Кр)	6	2	1	3	11:7	5
АТЗ (К)	6	1	3	2	15:14	5
Труд (Аб)	6	1	—	5	12:27	2

Сегодня, в 12 часов, команда СК «Ангара» принимает на своем поле лидера зоны команду «Динамо» (Барнаул).

Васильева Надежда Фроловна, проживающая в Ангарске, пр. Ворошилова, дом 1, кв. 46, возбуждает дело о расторжении брака с Васильевым Александром Михайловичем, проживающим в Черемхово.

Дело будет слушаться в Ангарском горсуде.

В 62 квартале открыта новая парикмахерская (рядом с магазином «Чайка»).

Работают мужской, дамский и маникюрный залы. Часы работы парикмахерской: с 8 часов утра до 22 часов без перерыва на обед. (39)

Кинотеатру «Октябрь» срочно требуется киномеханик.



19 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

17.00 — Выступают школьники Усолья-Сибирского.
17.35 — Детский художественный фильм «Мы вас любим».
19.00 — Концерт артистов Государственного Академического театра оперы и балета им. Т. Шевченко.

В кинотеатрах города

«ПИОНЕР» — Новый Гулливер, 10, 11-25, 12-50, 14-15. Шайка брिटоголовых, 15-40, 17-15, 18-50, 20-25, 22. Зеленый зал — Галина Уланова, 16, 19-20. Она вас любит, 17-40, 20-20, 22.
С 20 января — Самоделькин спортсмен. На тихом берегу.
«ПОБЕДА» — Анна на шее, 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
С 20 января — Человек, который сомневается.

21.30 — Художественный фильм «Медальон с тремя сердцами». Детям до 16 лет этот фильм смотреть не разрешается.

20 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

10.30 — Художественный фильм «Чистое небо».
19.00 — Для детей. Репортаж из химической лаборатории.
19.25 — «Хорошая жизнь» (К 60-летию со дня рождения А. Гайдара).
С 20 января — Матрос Чижик.
19.55 — Телевизионные новости.
20.10 — Международный обзор.
20.25 — Художественный фильм «Чистое небо».

УГОЛОК НАХОДОК

В декабре найден спортивный велосипед марки «Чемпион». Находится во втором отделении горнильни.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ.

В общество охраны природы поступили цветочные семена и корм для аквариумных рыб. Отпуск производится организациям и частным лицам, являющимся членами общества.
Принимаются заявки на посадочный материал декоративных и плодовых культур.
Адрес общества: Московская, 53 (в подвале). (7)

Клзачея Стамбула, 13, 15, 17, 19, 21. Для детей — Улица космонавтов, 11.
С 20 января — Утренние поезда. (Дети до 16 лет не допускаются).
«АНГАРА» — Человек, который сомневается, 13, 15, 17, 19, 21.
С 20 января — Шайка брिटоголовых.

Кинотеатру «Ангара» требуется киномеханик и дворник.

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37; заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37.